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Пояснительная записка
Общая характеристика курса
Духовно-нравственное развитие молодежи  в условиях поликультурной, поликонфессиональной среды Крыма является одним из важнейших элементов развития образования в Республике Крым.

 Задачи, которые призваны решать педагоги Крыма в процессе преподавания предмета «Основы православной культуры Крыма», актуализируются в связи с введением в Республике Крым нового Федерального государственного образовательного стандарта и Концепции духовно-нравственного развития школьников.

В соответствии со ст.87 п. 1 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ в целях формирования личности в соответствии с семейными и общественными духовно-нравственными ценностями в основные образовательные программы могут быть включены учебные предметы, направленные на получение обучающимися знаний об основах духовно-нравственной культуры народов России, о нравственных принципах, об исторических и культурных традициях мировой религии (мировых религий). 
Закон Республики Крым «Об образовании в Республике Крым» от 17.06.2015 № 131-РК определяет в ст. 3, что государственная политика Республики Крым в сфере образования основывается на принципах: 

· обеспечения права каждого человека на образование в соответствии с потребностями личности; 
· обеспечения воспитания обучающихся, способствующего становлению гражданственности и патриотизма, нравственных идеалов и ценностей, уважению прав и свобод человека, уважению семейных ценностей, направленности на развитие индивидуальности человека, формированию социальной ответственности личности;
· защиты и развития этнокультурных особенностей и традиций народов, проживающих на территории Республики Крым.
Концепция курса основана на идее, что общество создает государство, в частности, государственную школу, чтобы иметь возможность приобщать детей в совместном обучении к национальной духовности и нравственности, на этой основе формировать государственную идеологию.
 На основании п. 4 ст. 3 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ государственная политика в сфере образования основывается на принципе единства образовательного пространства в России и развитии этнокультурных особенностей и традиций народов Российской Федерации.

Актуальность создания программы  для средней школы «Основы православной культуры Крыма» обусловлена необходимостью:
· реализации Концепции патриотического и духовно-нравственного воспитания населения в Республике Крым (Указ Главы Республики Крым от 18.12. 2014 года № 522-У) на основе православной культуры;
·  завершения формирования базовых знаний по основам православной культуры,  морали, этики семьи в условиях средней школы.
Переход в старшую школу – важнейший этап в становлении молодого человека, определяющий  выбор профессии, завершающий в рамках школы формирование его гражданской позиции, моральных и духовных  ценностей, нравственных устоев. 

В условиях усиления разрушительного влияния  СМИ, насаждающих  индивидуалистическую идеологию, распространяющих  в молодежной среде деструктивные культы и практики, пропагандирующие  наркоманию, алкоголизм, асоциальное поведение, православная культура, в том числе православная культура Крыма, предлагает молодежи иной выбор  - духовно- нравственное развитие на основе традиционных православных ценностей.

Необходимость защиты подростков и оказания помощи в адаптации к реалиям современной жизни, формирования у молодёжи психологического и социального иммунитета в конфликтных ситуациях в семье, стране, на межнациональном и межконфессиональном уровне также является одной из задач, исполнить которую призван  данный курс.
Курс «Основы православной культуры Крыма» позволяет максимально реализовать творческий потенциал обучающихся. 
Изучение курса «Основы православной культуры Крыма» показывает, что в светском образовании наиболее приемлемым способом освоения духовно-нравственных ценностей, привития чувства патриотизма, уважения к религиозным, культурным и духовным традициям многонационального Крыма, является историко-культурологический подход.

В современной геополитической ситуации многонациональный поликультурный и поликонфессионный Крым занимает особое место в составе Российской Федерации. Осознание своей историко-культурной идентичности является одним из важнейших этапов формирования  патриотизма, устойчивой гражданской позиции. Программа данного курса дает возможность осознания роли православной культуры в создании и развитии государственности на Руси, генезисе самобытной крымской культурной традиции, привития чувства любви к «малой родине». 
Данная программа «Основы православной культуры Крыма» предлагает старшеклассникам, изучавшим курс в базовой школе (в полном объеме или отдельными блоками) или не изучавшим его вообще, на более глубоком, осознанном  уровне ознакомиться с основами православной культуры Крыма: ролью православия в истории Крыма, славянского мира; отношениями Церкви и государства на разных исторических этапах.

Благодаря курсу «Основы православной культуры Крыма», учителя, его преподающие, могут глубже и шире раскрывать содержание тем предметов из числа программ основного образования, созвучных темам данного курса. Интеграционные межпредметные формы обучения активно способствуют формированию метапредметных универсальных учебных действий, совершенствуют навыки синтеза, анализа, сравнения у обучающихся.
В  нашем обществе, да и во всём мире, наблюдается кризис семейных отношений, который может привести к катастрофе не только культуру и государство, но и человеческую цивилизацию вообще. Знания нравственных основ формирования семьи, законов ее развития и успешного существования может стать мощным средством, которое будет способствовать сдерживанию и предотвращению негативных тенденций по распаду семьи.  Изучение  и формирование у молодежи нравственных основ семейной жизни поможет решить и проблему восстановления прерванных традиций семейного воспитания, передачи семейных норм морали, культуры и нравственности от поколения к поколению.

Цель курса: включение в содержание образования систематических знаний о христианской этике, культуре, истории, проявления религиозной традиции православия в контексте крымского региона и в качестве традиционной религии России, использование духовно-нравственного воспитывающего ресурса православной культуры; формирование культурно развитой, работоспособной, гармоничной и самодостаточной и ответственной личности юношей и девушек, мотивированной на создание счастливой семьи и способной к осознанному рождению и воспитанию детей, обеспечивающей выполнение семьей основных функций, прежде всего воспитательной и демографической.
Задачи курса:

· Содействие формированию и развитию целостного жизнеутверждающего мировоззрения; 

· Ознакомление с основами православного вероучения;

· Раскрытие культурообразующей роли православия для Руси, России, Крыма;

· Духовно-нравственное развитие и воспитание школьников;

· Воспитание гражданина и патриота, нацеленного на творческое созидание;

· Ознакомление с православными святынями мира, России, Крыма; формирование представлений о единстве и особенностях православной культуры разных народов;

· Воспитание и развитие художественно-эстетического вкуса;

· Создание условий для реализации прав школьников на убеждения;

· Ознакомление с православным представлением о мире, обществе, человеке, о месте и роли человека в мире;

· Формирование культуры общения, мышления, чувств;

· Воспитание уважительного отношения к носителям других религиозных и  культурных традиций;

· Оказание помощи в социализации, ориентирование в ценностных категориях современного мира;

· Формирование мотиваций к осознанному нравственному поведению;

· Укрепление позитивного образа семьи, межличностных отношений;

· Формирование устойчивого интереса к истории и культурной традиции Отечества.

· Формирование мировоззренческих парадигм обучающихся на основании православного вероучения и сложившихся веками в нашей культуре традиционных норм семейной жизни, свойственных отечественной культуре в области семейных  отношений; 

· Восстановление традиционного образа семьи как величайшей святыни, основы общества, воспитание традиционной бытовой и семейной культуры, потребности в ответственном и заботливом отношении к членам своей семьи;

· Осознание  основных понятий, раскрывающих смысл, ценности и нормы семейной жизни;

· Освоение знаний в области семейной психологии, культурологии и этики;

· Предотвращение или снижение рисков на пути к созданию в будущем крепкой  семьи; 

· Знание  основ психологической, культурологической и духовно-нравственной безопасности в сфере семейных отношений; 

· Формирование традиционных семейных ценностей: материнства и отцовства, почитания   родителей и старших,   пожизненности брака, целомудрия (включающее в себя и добрачное воздержание) и др.

Место Программы учебного курса

в учебном плане.

Программа курса «Основы православной культуры Крыма» призвана расширить и восполнить знания школьников о роли православной культуры в истории Крыма, России, мира, помочь формированию устойчивых духовно-нравственных и патриотических воззрений, воспитанию гармоничной творческой личности.

Оптимальная форма использования Программы – обязательный предмет в учебном плане для всего класса. Данная форма позволит наиболее эффективно применить учебные действия и ценностные установки во всём педагогическом процессе, включая внеклассную работу и работу с родителями.

Возможны и иные формы применения программы: внеурочная деятельность (курс по выбору), факультативные занятия, работа в системе дополнительного образования.

Программа построена с учетом психологических возрастных особенностей школьников и программ учебных базовых дисциплин.

Программа средней школы рассчитана на 2 года (68 часов; 34 урока в год; 1 час в неделю в 10-11 классах).
Значение курса в системе духовно-нравственного воспитания, основные идеалы и ценности,

составляющие воспитательную основу курса.


Значение курса в системе духовно-нравственного воспитания обусловлено особенностями данного курса как светского, историко-культурного, религиозно-этического (но не богословского) содержания. Православная культура - сугубо светская дисциплина она не преследует миссионерских целей. Эти особенности определены законодательством Российской Федерации, запрещающим установление одной государственной религии или идеологии, но гарантирующим своим гражданам свободу вероисповедания, права на национальную культуру, воспитание детей в соответствии со своими убеждениями.


Данный курс позволяет изучать основы религиозной этики, мировоззрения через культуру, историю Крыма основываясь на принципах историко-культурного подхода.

При изучении системы ценностных ориентаций используются различные научные подходы:

1) культурологический подход;

2) психологический подход;

3) социологический подход;

4) медицинский подход;

5) богословский подход.

Все эти подходы используются в  преподавании материалов данного курса, направлены на формирование знаний о православной культуре, её роли в становлении государственности и культурной идентификации России, о семье в соответствии с христианскими представлениями, о трёх составных частях человеческой природы, включающей в себя дух, душу и тело. Знания о душе соответствуют психологическому подходу, знания о теле - медицинскому подходу, а знания о духе - богословскому подходу. Культурологический и социологический подходы объединяют знания о разных составах человеческой природы (духе, душе и теле).


Основными базовыми ценностями, определенными Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, к которым происходит приобщение обучающихся через культурологически ориентированное изучение православия в Крыму посредством курса «Основы православной культуры Крыма» являются:

· Патриотизм;

· Семья;

· Гражданственность;

· Труд и творчество;

· Традиционные российские религии;

· Искусство и литература;

· Природа;

· Наука;

· Человечество.

Результаты освоения учебного курса


В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 17 мая 2012 г. N 413), Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России преподавание учебного курса «Основы православной культуры Крыма» ориентировано на получение следующих результатов.

Метапредметные универсальные учебные действия. Курс способствует развитию умений и навыков, характеризующих обучающегося  как:

· владеющего способностью принимать и сохранять цели учебной деятельности, поиска средств её осуществления;

· умеющего планировать, контролировать и оценивать учебные действия, определять наиболее эффективные способы достижения результата;

· способного понимать причины удач и неудач в учебной деятельности, адекватно реагировать на ситуацию неудачи;

· умеющего находить и использовать духовный и нравственный смысл из общих знаний и универсальных учебных действий;

· использующего различные способы поиска, сбора, обработки, установления причинно-следственных связей, выводов, рассуждений;

· готового слушать собеседника, вести конструктивный диалог;

· умеющего излагать и аргументировать свою точку зрения;

· использующего различные средства для решения коммуникативных и познавательных задач;

· умеющего определять общие цели, осуществлять совместную деятельность, контролировать и адекватно оценивать собственное поведение и действия окружающих.

  Предметные результаты. 
Курс способствует достижению предметных результатов, которые                   характеризуют обучающегося как:

· имеющего ценностные установки и знаниевые основания для осознанного нравственного совершенствования и духовного развития;

· понимающего значение нравственности, веры и религии в жизни человека и общества;

· владеющего и использующего в жизни нормы светской и православной этики и морали;

· знающего историю формирования православной культуры в Крыму, её влияние на отечественную и мировую историю;

· имеющего знания о православии как государственнообразующей традиционной, культурообразующей религии России;

· владеющего основными религиозными знаниями и базовыми понятиями православного вероучения;

· имеющего знания о христианстве и его роли в мировой истории, влиянии на культуру, общественные отношения, быт;

· имеющего представления о святости, святых, о роли православных подвижников в истории Крыма, России;

· знающего общее содержание Священного Писания, раскрывающее важнейшие этапы формирования православного мировоззрения;

· имеющего представление о Таинствах и обрядах Церкви, её богослужениях;

· осознающего роль православной церкви в жизни современного российского общества, знающего о её социальном служении;

· принимающего в качестве моральной основы жизни человека и общества нравственные парадигмы о ценности человеческой жизни;

· осознающего себя нравственной личностью, воспитанной на отечественных духовных позициях, свободе совести и вероисповедания.

Личностные универсальные учебные действия.

В рамках когнитивного компонента при изучении курса будут сформированы:

· знание истории края, его достижений и культурных традиций;

· знание основных положений законодательства РФ в сфере государственно-конфессиональных отношений;

· знание о своей этнической принадлежности, освоение национальных ценностей, традиций, культуры, знание о народах и этнических группах России, Крыма;

· освоение общекультурного наследия Крыма и России в контексте общемирового культурного наследия;

· ориентация в системе моральных норм и ценностей;

· основы социально-критического мышления;

· экологическое сознание, признание высокой ценности жизни во всех её проявлениях; знание основных принципов и правил отношения к природе; знание основ здорового образа жизни и здоровьесберегающих технологий; правил поведения в чрезвычайных ситуациях.

В рамках ценностного и эмоционального компонентов будут сформированы:
· гражданственность,  патриотизм, чувство гордости за свою страну;

· эмоционально положительное принятие своей этнической идентичности;

· уважение к другим народам России, мира и принятие их своеобразия;

· межэтническое взаимоуважение, готовность к равноправному сотрудничеству;

· уважение к личности и её достоинствам, доброжелательное отношение к окружающим, нетерпимость к любым видам насилия и готовность противостоять им;

· уважение к ценностям семьи, духовно-нравственная связь поколений;

· любовь к природе, признание ценности здоровья, своего и других людей, оптимизм в восприятии мира;

· потребность в самовыражении и самореализации, социальном признании;

· позитивная моральная самооценка и моральные чувства — чувство гордости при следовании моральным нормам, переживание стыда и вины при их нарушении.

В рамках деятельностного (поведенческого) компонента будут сформированы:
· готовность и способность к участию в школьном самоуправлении в пределах возрастных компетенций (участие в детских и молодёжных общественных организациях, школьных и внешкольных мероприятиях);

· умение вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения; 
· умение конструктивно разрешать конфликты;

· готовность и способность к выполнению моральных норм в отношении взрослых и сверстников в школе, дома, во внеучебных видах деятельности;

· потребность в участии в общественной жизни ближайшего социального окружения, общественно полезной деятельности;

· умение строить жизненные планы с учётом конкретных социально-исторических, политических и экономических условий;

· устойчивый познавательный интерес и становление смыслообразующей функции познавательного мотива.

Регулятивные универсальные учебные действия

В процессе изучения курса обучающийся научится:

· самостоятельно анализировать условия достижения цели на основе учёта выделенных учителем ориентиров действия в новом учебном материале;

· планировать пути достижения целей;

· устанавливать целевые приоритеты;

· уметь самостоятельно контролировать своё время и рационально использовать его;

· принимать решения в проблемной ситуации на основе переговоров;

· адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение, как в конце действия, так и по ходу его реализации;

· основам прогнозирования как предвидения будущих событий и развития процесса.

В рамках коммуникативных универсальных учебных действий будут сформированы умения:

· учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве;

· формулировать собственное мнение и позицию, аргументировать и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности;

· устанавливать и сравнивать разные точки зрения, прежде чем принимать решения и делать выбор;

· аргументировать свою точку зрения, спорить и отстаивать свою позицию не враждебным для оппонентов образом;

· задавать вопросы, необходимые для организации собственной деятельности и сотрудничества с партнёром;

· осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;

· адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач; строить монологическое контекстное высказывание;

· организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками, определять цели и функции участников, способы взаимодействия; планировать общие способы работы;

· осуществлять контроль, коррекцию, оценку действий партнёра, уметь убеждать;

· работать в группе — устанавливать рабочие отношения, эффективно сотрудничать и способствовать продуктивной кооперации; интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие со сверстниками и взрослыми;

· основам коммуникативной рефлексии;

· использовать адекватные языковые средства для отображения своих чувств, мыслей, мотивов и потребностей;

· отображать в речи (описание, объяснение) содержание совершаемых действий, как в форме громкой социализированной речи, так и в форме внутренней речи.

Познавательные универсальные учебные действия

Выпускник  научится:

· основам реализации проектно-исследовательской деятельности;

· осуществлять расширенный поиск информации с использованием ресурсов библиотек и Интернета;

· осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;

· давать определение понятиям;

· устанавливать причинно-следственные связи;

· обобщать понятия — осуществлять логическую операцию перехода от видовых признаков к родовому понятию, от понятия с меньшим объёмом к понятию с большим объёмом;

· осуществлять сравнение, сериацию и классификацию, самостоятельно выбирая основания и критерии для указанных логических операций;

· строить классификацию на основе дихотомического деления (на основе отрицания);

· строить логическое рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей;

· основам ознакомительного, изучающего, усваивающего и поискового чтения;

· структурировать тексты, включая умение выделять главное и второстепенное, главную идею текста, выстраивать последовательность описываемых событий;

· работать с метафорами — понимать переносный смысл выражений, понимать и употреблять обороты речи, построенные на скрытом уподоблении, образном сближении слов.

В процесс овладения курсом происходит формирование ИКТ-компетентности обучающихся:

Выпускник  научится:

· создавать диаграммы различных видов (алгоритмические, концептуальные, классификационные, организационные, родства и др.) в соответствии с решаемыми задачами;

· создавать специализированные карты, таблицы и диаграммы: графические, хронологические.

Коммуникация и социальное взаимодействие:

· выступать с аудио-видео-поддержкой, включая выступление перед дистанционной аудиторией;

· участвовать в обсуждении (аудио-видео-форум, текстовый форум) с использованием возможностей Интернета;

· использовать возможности электронной почты для информационного обмена;

· вести личный дневник (блог) с использованием возможностей Интернета;

· осуществлять образовательное взаимодействие в информационном пространстве образовательного учреждения (получение и выполнение заданий, получение комментариев, совершенствование своей работы, формирование портфолио);

· соблюдать нормы информационной культуры, этики и права; с уважением относиться к частной информации и информационным правам других людей.

Поиск и организация хранения информации:

· использовать различные приёмы поиска информации в Интернете и анализировать результаты поиска;

· искать информацию в различных базах данных, создавать и заполнять базы данных, в частности использовать различные определители;

· формировать собственное информационное пространство: создавать системы папок и размещать в них нужные информационные источники, размещать информацию в Интернете.

При усвоении основ учебно-исследовательской и проектной деятельности выпускник научится:

· планировать и выполнять учебное исследование и учебный проект, используя оборудование, модели, методы и приёмы, адекватные исследуемой проблеме;

· выбирать и использовать методы, релевантные рассматриваемой проблеме;

· распознавать и ставить вопросы, ответы на которые могут быть получены путём научного исследования, отбирать адекватные методы исследования, формулировать вытекающие из исследования выводы;

· использовать такие методы и приёмы, как абстракция и идеализация, доказательство, доказательство от противного, доказательство по аналогии, опровержение, контрпример, индуктивные и дедуктивные рассуждения, построение и исполнение алгоритма;

· использовать такие научные методы и приёмы, как наблюдение, постановка проблемы, выдвижение «хорошей гипотезы», эксперимент, моделирование, теоретическое обоснование, установление границ применимости модели/теории;

· использовать некоторые методы получения знаний, характерные для социальных и исторических наук: постановка проблемы, опросы, описание, сравнительное историческое описание, объяснение, использование статистических данных, интерпретация фактов;

· ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать языковые средства, адекватные обсуждаемой проблеме;

· отличать факты от суждений, мнений и оценок, критически относиться к суждениям, мнениям, оценкам, реконструировать их основания;

· видеть и комментировать связь научного знания и ценностных установок, моральных суждений при получении, распространении и применении научного знания.

Работа с текстом: преобразование и интерпретация информации

Выпускник научится:

· сравнивать и противопоставлять заключённую в тексте информацию разного характера;

· обнаруживать в тексте доводы в подтверждение выдвинутых тезисов;

· делать выводы из сформулированных посылок;

· выводить заключение о намерении автора или главной мысли текста.

Работа с текстом: оценка информации

Выпускник научится:

· связывать информацию, обнаруженную в тексте, со знаниями из других источников;

· оценивать утверждения, сделанные в тексте, исходя из своих представлений о мире;

· находить доводы в защиту своей точки зрения;

· на основе имеющихся знаний, жизненного опыта подвергать сомнению достоверность имеющейся информации, обнаруживать недостоверность получаемой информации, пробелы в информации и находить пути восполнения этих пробелов;

· в процессе работы с одним или несколькими источниками выявлять содержащуюся в них противоречивую, конфликтную информацию;

· использовать полученный опыт восприятия информационных объектов для обогащения чувственного опыта, высказывать оценочные суждения и свою точку зрения о полученном сообщении (прочитанном тексте).
Обучающийся, успешно освоивший программу, будет:  

знать содержание предмета «Православная культура в жизни общества»: 
· понимать и принимать православный смысл  взаимоотношения науки и религии в историческом прошлом и с позиций современности;
· противостоять негативному влиянию извне различных деструктивных и агрессивных, антисоциальных и негуманистических религиозных и псевдорелигиозных организаций;
· не допускать конфликты поколений, конфликты на религиозной и этнической почве, в случае их возникновения искать конструктивный выход на основе православных ценностей;   
· использовать в жизни как нравственный образец пример православных выдающихся деятелей Церкви, науки, культуры,  живших и трудившихся в Крыму; 
· активно способствовать распространению традиционных православных духовно-нравственных ценностей в молодежной среде;
· строить осознанное нравственное поведение, основанное  на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонациональной, поликультурной и поликонфессиональной Российской Федерации и Республики Крым; 
· знать  и соблюдать государственные нормативно-правовые акты, регулирующие отношения в обществе, подтверждая приоритеты  духовной безопасности и противодействия религиозному экстремизму в Российской Федерации и  современном Крыму;
· применять современные ресурсы, обеспечивающие доступ к различной информации по вопросам взаимодействия науки и религии, роли личности в современном мире, православный взгляд на происхождение религии, социальное служение православной Церкви; 
· понимать психологию взаимоотношений людей, культуру взаимоотношений, видеть связь экологической науки и православного мировоззрения; 
· осознавать цели и ценности своей будущей жизни.
Обучающийся, успешно освоивший программу, будет:  

знать содержание предмета  «Основы православной культуры Крыма: семейные традиции»:
· понимать и принимать православный смысл семьи, супружества, отцовства, материнства;

· противостоять негативному влиянию извне на традиционные семейные устои;

· использовать в жизни как нравственный образец пример известных православных семей Крыма;

· не допускать конфликты поколений, конфликты в семье, в случае их возникновения искать конструктивный выход на основе православных ценностей;   

· представлять традиционный уклад семьи на основании  библейского и святоотеческого культурного наследия; 

· активно способствовать распространению традиционных семейных устоев в молодежной среде;

· знать  и соблюдать государственные нормативно-правовые акты, регулирующие семейные отношения;

· строить осознанное нравственное поведение, основанное  на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонациональной, поликультурной и поликонфессиональной Российской Федерации и Республики Крым 

· применять современные ресурсы, обеспечивающие доступ к различной информации по вопросам православной семьи и семейных отношений.

· понимать психологию взаимоотношений людей, культуру взаимоотношений;

· осознавать цели и ценности своей будущей жизни;

· иметь представление о правилах планирования семьи;

· осознавать  связь психологического и физического здоровья;

· выстраивать семейные роли, иметь представления о гармонии и дисгармонии в семье;

· осознавать и решать проблемы, связанные с началом интимных отношений и этикой сексуальных отношений;

· знать о проблемах ребенка в неполной семье;
· знать факторы, влияющие на  здоровье до рождения ребенка (социально-бытовые условия, привычки и пристрастия, наркотические вещества, гиподинамия и др.).
Особенности преподавания курса

«Основы православной культуры Крыма»

Преподавание курса учитывает не только глубокое знание предмета, но в обязательном порядке соблюдение методики преподавания. 

Одним из важнейших условий качественного преподавания курса в старшей школе является  совершенствование профессиональных компетенций педагогов, активная позиция педагога и каждого обучающегося, их совместная  аналитическая работа, инициатива, формирование собственной позиции внутри учебного процесса. В процессе преподавания  используются:

 -    качественное учебно-методическое обеспечение,  

 - современные интерактивные технологии, ориентированные на актуализацию личностного знания, познавательную активность учащихся и обогащение профессионального опыта педагогов.

Для учителя, преподающего данный курс, важно, чтобы на уроке использовались такие методы и приемы обучения, которые будут эффективно раскрывать содержание учебного материала, способствовать развитию познавательности, мышления, речи. При проведении урока учитываются психолого-физиологические и индивидуальные особенности обучающихся.

Особенность курса  – его светский характер. Недопустима при изучении тем курса какая-либо критика мировоззренческих взглядов обучающегося, оскорбительное  отношение к иным культурно-религиозным традициям, только если они не носят деструктивный антигуманистический характер.

При изучении  курса особое внимание уделяется развитию культуры своего края, традиционных религий. Поэтому при обучении основам православной культуры важно сделать акцент на их морально-интеллектуальное развитие, патриотическое воспитание.

Необходимым  требованием к содержанию должно стать усиление теоретического начала мировоззренческого осмысления. При выборе методов надо ориентироваться как на теоретические, так и на практические методы: можно включать учащихся в дела благотворительности, помощи больным и престарелым, в общественно-полезный бесплатный труд, в восстановление исторических и церковных объектов, святынь нашего народа.

Важным является изучение Православия родного края, его храмов и  монастырей, исторических памятников, других достопримечательностей. Помимо теоретического знакомства предполагается их посещение. История гонения на Церковь, жития святых и великих деятелей науки и культуры представляют благодатный материал для обучения и проведения исследовательской работы.. 

Широкое использование краеведческого материала помогают развитию устойчивого интереса к истории малой Родины, воспитанию чувства сопричастности к актуальным проблемам прошлого и современности, активизации деятельности учащихся.

В связи с проявлением у подростков тенденций к критичности важно сохранить у них серьезное отношение к изучаемому материалу и способность искренне испытывать положительные чувства при соприкосновении с образцами религиозного искусства. С  этой целью целесообразно использование мультимедийных образовательных технологий. 
Обсуждая  с подростками вопросы  о смысле жизни, о взглядах на взаимоотношении науки и религии в историческом прошлом и с позиций современности важным является умение учителя показать роль Православия в жизни выдающихся деятелей науки, живших и трудившихся в Крыму.
Говоря о закономерностях жизни, необходимо остановиться отдельно и на таких категориях, как  человеческая природа и личность, управляющая этой природой. На понимании личности должны строиться все упоминаемые выше (социологические, психологические и т.д.) подходы к рассмотрению тем, связанных с обсуждением  доказательства бытия /небытия  Бога  как  проблемы теологии и фундаментальной проблемы философии
При изучении  курса особое внимание уделяется темам, связанным с  
трактовкой наукой и религией понятия  о конце света, отображении Апокалипсиса в русской живописи, прозе и поэзии. Немаловажную роль играет в процессе формирования мировоззрения выпускников и темы, связанные с экологией души как уровня личного духовного развития каждого человека, осознание взаимодействия экологической науки и православного мировоззрения, осознание православной культуры как основы духовной безопасности и противодействия религиозному экстремизму в современном Крыму.
Семья является феноменом, к постижению которого требуется не узко-дисциплинарный (только психологический, или только культурологический, или только социологический и т.д.), а системный подход, объединяющий разные подходы и основывающийся на общемировоззренческих основаниях, которые в полном объеме могут дать только совокупные знания. В данном случае – это знания, накопленные за две тысячи лет  традициями православного христианства. На сегодняшний день в системе образования  не делалось серьёзных попыток применять знания о семейной жизни с позиции разных научных подходов и эта программа является такой попыткой. 
Полезным является участие обучающихся в торжествах и культурных мероприятиях, посвященных традиционным православным праздникам или событиям: дням славянской письменности и культуры, дням памяти святителя Луки (профессора медицины В. Ф. Войно-Ясенецкого), Дню любви, семьи и верности (св. Петра и Февроньи), а также участие  в акции «Рождественский ангел», «Белый цветок», в ассоциация клубов конкурса «Зерно истины» и т. п.  
Программой предусматриваются разные формы сотрудничества между преподавателями и учащимися в деятельностном режиме, в условиях комфортного психологического климата в классе: работа в группах, проектирование, освоение техник личностного общения, диалогового взаимодействия, беседы и лекции, игровые и тренинговые занятия в малых группах и парах, семинарские занятия и диспуты, анкетирование и тестирование, просмотр видеофильмов и прослушивание аудиозаписей по темам занятий, виртуальное паломничество,  написание и защита творческих работ.

В содержании программы определено оптимальное соотношение лекционных, практических, семинарских занятий. По усмотрению учителя возможно проведение паломнических поездок, экскурсий, в том числе виртуальных, встреч со священнослужителями, специалистами, представителями общественности. 

На уроке целесообразно использовать: высказывания великих ученых, педагогов, исторических личностей, отрывки из литературных произведений, статьи педагогов, историков, крымоведов, а также объяснять значение определенных слов и понятий, используя словари. Большое значение придается наглядно-демонстрационным методам обучения, в т.ч. использованию ИКТ. Обя​зательно использование первоисточников, просмотр видеофиль​мов, слайдов, прослушивание аудиозаписей.

Рекомендуемые формы проведения занятий: урок, праздник, инсценировка, театрализованное представление, экскурсия, устный журнал, конференция и т.д. Применение таких форм и методов как эвристическая беседа, дискуссия, урок-путешествие, урок "открытых мыслей", семинар, диспут, написание эссе, музыкальный лекторий, историко-культурный вечер, виртуальное паломничество способствует воспитательной направленности урока, установлению атмосферы сотрудничества между учителем и учеником, приобщению к истокам духовности.  
Если часы отведены на внеурочную деятельность, это могут быть: кружковая работа, факультатив, экскурсия, поход, экспедиция, фестиваль, встреча, конкурс, олимпиада, студия, секция, творческая мастерская, тематическая неделя и т.п.

При проведении занятий целесообразно широкое использование игровых технологий. Возможной формой внешнего независимого мониторинга качества знаний в таком случае может стать конкурс «Зерно истины».

Для лучшего формирования универсальных учебных действий, позволяющих дальнейшее самостоятельное овладение знаниями по православной культуре Программой предусмотрен ряд уроков в форме семинарских и практических занятий. Теоретические занятия могут проводиться как комбинированные уроки и сочетать в себе разные методы подачи материала, не только в лекционном виде, но и в виде различных групповых и парных, игровых видов работы. 


Текущий контроль знаний заключается в оценке знаний школьников на семинарских занятиях, опрос по предлагаемым домашним заданиям. Оценивание учебных достижений проводится в форме сдачи зачета по темам курса, собеседования,  защиты индивидуального, группового проекта, творческой работы, тестирования. 

При изучении тем, для активизации формирования устойчивых учебных действий, возможно привлечение обучающихся к научно-исследовательской деятельности (МАН «Искатель», конкурсы, проводимые ПСТГУ и др.).

Особое место отводится работе с родителями, предусматривающей дни семьи,  фестивали семейного  творчества, родительские собрания, лектории,  семинары, консультации, педагогические консилиумы, совместные  праздники, поездки и т.д.
На уроки, занятия целесообразно приглашать искусствоведов, научных сотрудников музеев, галерей, преподавателей музыкаль​ных и художественных школ, представителей духовенства, пси​хологов и других специалистов (по мере необходимости).

Программа разработана авторским коллективом в составе: 
протоиерея А. Якушечкина (Якушечкина А.В.), секретаря Симферопольской и Крымской епархии, настоятеля Петропавловского собора г. Симферополя,  лауреата Государственной премии Республики Крым;
Титовой Т.И., доктора философии, профессора. Заслуженного работника образования Республики Крым;
Макаровой Т.П., преподавателя-методиста русского языка и литературы высшей категории ГБПОУ «Симферопольский техникум железнодорожного транспорта и промышленности», лауреата Государственной премии Республики Крым, заслуженного работника образования Республики Крым;
Притулы С.И,  учителя истории высшей категории, методиста МКУ «Методический центр управления образования Администрации города Феодосии Республики Крым»;

Сухореброва В.В., учителя истории, обществознания, курса «Основы православной культуры Крыма» высшей категории МБОУ «Специализированная школа №1  им. Д. Карбышева с углубленным изучением французского языка г. Феодосии Республики Крым»,  отличника образования Украины;  
Титянечко Е.М, директора МБОУ «Таврическая школа-гимназия №20», учителя предмета «Основы православной культуры Крыма»  высшей категории.    
  под общей редакцией лауреата Государственной премии Республики Крым протоиерея А. Якушечкина и В.В. Сухореброва.

10 класс. Православная культура в жизни общества

 (34 часа)

УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН.
	№
темы
	Наименование     темы
	Количество часов

	1. 
	Введение.
	1

	2. 
	Человек, мир, религия.
	2

	3. 
	Ветхозаветная религия в истории Крыма.
	1

	4. 
	Православная культура и многообразие религий современного  Крыма.
	3 (1- практическое занятие)

	5. 
	Наука и религия.
	9

	5.1. 
	Взаимоотношение науки и религии.
	3

	5.2.
	Происхождение мира.
	2(1 – практическое занятие)

	5.3.
	Проблемы бытия.
	2

	5.4.
	Наука и религия о конце света.
	2(1 – практическое занятие)

	6.
	Православная культура – как основа духовной безопасности Крыма
	15

	6.1.
	Православная культура об основах духовной жизни.
	3

	6.2.
	Святость и святые в крымской православной культурной традиции
	3

	6.3.
	Православие в жизни исторических деятелей, мастеров  культуры, искусства  деятельность и творчество которых связаны с Крымом
	2

	6.4.
	Православная экология Крыма (духовно-нравственные аспекты).
	2

	6.5.
	Язычество и неоязычество. Нетрадиционные религиозные организацииКрыма.
	1

	6.6.
	Религиозный экстремизм.
	2

	7.7.
	Православные молодежные инициативы в Крыму – альтернатива агрессии и бездуховности в молодежной среде.
	2

	7.
	Итоговое занятие
	1

	8.
	Резерв
	2

	Итого
	34


СОДЕРЖАНИЕ КУРСА

1. Введение (1 час). 
Актуальность, цели, задачи изучения курса. Формы работы. 

2. Человек, мир, религия (2 часа). 
Сущность религии: определение, признаки. Основные теории происхождения религии: натуралистическая, анимистическая, гипотеза Фейеребаха, социальная. Православный взгляд на происхождение религии. 

Религиозные представления населения древнего Крыма. Верования киммерийцев, тавров, скифов, сарматов, греков. 

3. Ветхозаветная религия в истории Крыма (1 час).
 Библейский монотеизм.  Ветхозаветная религия и христианство. 

Иудеи, караимы, крымчаки – ветхозаветные народы Крыма, их особенности. Иерусалимский храм, синагога,  кенасса.

4. Православная культура и многообразие религий современного  Крыма (3 часа).
        Конфессиональная карта Крыма. Христианство и ислам как наиболее

распространенные  религии в Крыму: время появления в Крыму,

количество последователей, памятники, праздники.

        Православная культура в светском поликонфессиональном обществе. Социальное служение православной Церкви в Крыму. Межконфессиональные отношения. Деятельность Межконфессионального совета Крыма «Мир – дар Божий». Традиция проведения межконфессиональных акций социальной направленности: против наркомании, табакокурения, алкоголизма; в защиту нерожденных детей; в защиту людей с ограниченными возможностями и пр. «Точки соприкосновения» религий, наций, культур. 

Практическое (семинарское) занятие. Что значит быть патриотом Крыма? 4 ноября – День Казанской иконы Пресвятой Богородицы, День согласия и единства*.

5.Наука и религия (9 часов). 

5.1. Взаимоотношение науки и религии. Взгляды на взаимоотношении науки и религии в историческом прошлом и с позиций современности. 

Православие в жизни выдающихся деятелей науки живших и трудившихся в Крыму:  Н.И.Пирогов, Д. И. Менделеев, И. П. Павлов, преподаватели Таврической духовной семинарии и др.  

Святитель Лука, Архиепископ Симферопольский и Крымский (проф.В.Ф.Войно-Ясенецкий) и его книга «Наука и религия». Общероссийская общественная организация «Общество православных врачей России имени святителя Луки (Войно-Ясенецкого), архиепископа Симферопольского».

5.2.Происхождение мира. Теории творения и эволюции: православный взгляд. 

Практическое занятие. Тема происхождения мира в творчестве. Библейская тема в творчестве художника И.К. Айвазовского. Картина «Хаос. Сотворение мира».

5.3.Проблемы бытия. Доказательства бытия /небытия  Бога  как  проблема теологии и философии.

Проблема сущности бытия как фундаментальная проблема философии. 

5.4. Наука и религия о конце света. Тема конца истории в православной культуре. Православная культура Крыма о псевдонаучных/псевдорелигиозных прогнозах и предсказаниях.

Практическое занятие. Иконография Страшного суда на Руси. Апокалипсис в русской живописи (Виктор Васнецов: работы  "Страшный Суд", "Распятие", "Сошествие во ад"). Апокалипсис в русской прозе и поэзии. 

6. Православная культура – как основа духовной безопасности Крыма (16 часов).
6.1. Православная культура об основах духовной жизни. Православное понимание сущности, предназначения человека. 

Молитва в православной традиции. Покаянные, просительные, благодарственные молитвы. Символ веры – догматическое значение. Тропари, кондаки, величания, акафисты, каноны как особые формы молитвы. «Умная молитва». Можно ли молиться своими словами.
Вера, молитва, самопознание, доброделание, послушание, духовничество, веротерпимость, взаимоотношения с представителями других религий.
6.2. Святость и святые в крымской православной культурной традиции. Православный феномен святости. Типы святости. Канонизация и почитание святых. 

Великие (почитаемые) святые Вселенского православия, славянского мира, Крыма. Возможно ли достичь святости в наши дни.

Практическое (семинарское) занятие. Именины (святцы, месяцеслов) в родословной моей семьи.

6.3. Православие в жизни исторических деятелей, мастеров  культуры, искусства  деятельность и творчество которых связаны с Крымом. А.В.Суворов, св. Ф.Ф.Ушаков, А.С.Пушкин, А.П.Чехов, И.С.Шмелёв, А.С.Караманов, Г.Э.Бострем и др.

Практическое (семинарское) занятие. Библейские мотивы в творчестве крымских авторов (И. Айвазовский, А. Караманов, М. Волошин и др.). Православные праздники в произведениях И. Шмелёва.

6.4. Православная экология Крыма (духовно-нравственные аспекты). Экология души - уровень личного духовного развития каждого человека. Взаимодействие экологической науки и православного мировоззрения. Христианский образ жизни –  вклад в защиту окружающей среды. 

«Основы социальной концепции Русской православной церкви» об отношении Церкви к проблемам экологии. День молитвы о Божием творении (1(14) сентября).

6.5. Язычество и неоязычество. Нетрадиционные религиозные организации Крыма. Виды, признаки, деструктивное влияние на молодежь.

6.6. Религиозный экстремизм. Причины возникновения, формы проявления. Терроризм как крайняя форма проявления  экстремизма. Деструктивные и агрессивные, антисоциальные и негуманистические религиозные и псевдорелигиозные организации Крыма, признанные запрещенными в России.  
Православная культура как основа духовной безопасности и противодействия религиозному экстремизму в современном Крыму.
6.7. Православные молодежные инициативы в Крыму – альтернатива агрессии и бездуховности в молодежной среде. Православные молодежные организации. Направления деятельности: инициативы, программы, конкурсы. Ассоциация клубов конкурса «Зерно истины».

Волонтёрское молодёжное движение. Акции «Рождественский ангел», «Белый цветок» и др. Возрождение и сохранение памятников и реликвий православного Крыма.

Православное студенчество в Крыму: от научной конференции до театра, от организации выставок до походов.

7. Итоговое занятие (1 час).

8. Резерв (2 часа).
11 класс. Основы православной культуры Крыма: семейные традиции. 
34 часа.
УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН
	№

темы
	Наименование     темы
	Количество часов

	1
	Введение
	1

	2
	Традиционная семья в православной культуре Крыма
	2(1 – практическое занятие)

	3
	Формирование гражданина Крыма
	2

	4
	Создание семьи – «кирпичика» крымского общества
	2(1 – практическое занятие)

	5
	Цель семьи – продолжение рода
	5(1 – практическое занятие)

	6
	Отцы и дети
	5(1 – практическое занятие)

	7
	Семья – малая Церковь
	4(2 – практическое занятие)

	8
	Род. Генеалогия
	4(1 – практическое занятие)

	9
	Психология семейной жизни в православии
	3(1 – практическое занятие)

	10
	Видение роли  и значении семьи в православной культуре и культуре народов Крыма: общее и особенное
	2

	11
	Итоговое занятие
	2

	12
	Резерв
	2

	
	Итого
	34


СОДЕРЖАНИЕ КУРСА

1. Введение (1 час). Православная культура в системе традиционных ценностей славянской цивилизации, Крыма. Цели и задачи курса. Этапы человеческой жизни в православной традиции.

2. Традиционная семья в православной культуре Крыма (2 часа). Православное воззрение на роль и место мужчины и женщины в мире. Особая роль Матери. Семья и дети как основа здорового крымского общества.

Практическое занятие. «Отражение видения семьи в литературе, культуре, современных масс-медиа Крыма. Анализ современного и традиционного понимания семьи».

3. Формирование гражданина Крыма (2 часа). Особенности подростковой и юношеской психологии. Ответственность перед миром, близкими, самим собой.
 Патриотизм в православной традиции Таврики (прп. Иоанн Готский, прав.воин Феодор (Ушаков), свв. Царственные страстотерпцы, прав. Иоанн Кронштадский). 

4. Создание семьи – «кирпичика» крымского общества (2 часа).Семинарское занятие: «Влюбленность и любовь. Блуд и прелюбодеяние. Верность. Целомудрие». Цели семьи. Брак. Таинство Венчания. 
Практическое занятие: «Свадебные традиции православных народов Крыма (русские, украинцы, греки и др.)».

5. Цель семьи – продолжение рода (5 часов). «Планирование семьи». Аборты с точки зрения православия. Ребенок – желанный и нечаянный. Библия о предназначении семьи. Таинства Крещения и Миропомазания. Демографическое положение в Крыму: история и современность. Статус многодетной православной семьи в Республике Крым. Признание особой роли матери Церковью и государством. 

Практическое занятие: «Русские, крымские народные традиции, связанные с рождением ребенка и православная обрядность».

6. Отцы и дети (5 часов). Православная традиция отношений разных поколений. Психологические особенности межличностных отношений в отрочестве. Пути разрешения конфликтов. Традиции семейных отношений между представителями разных поколений в крымской православной культуре.

Практическое занятие:«Проблема «отцов и детей» в Библии (Пятая Заповедь Декалога. Притча о блудном сыне, о сыне послушном и непослушном)».

7. Семья – малая Церковь (4 часа). Семья и Церковь. Домашняя молитва и традиции рода. Царская семья и Крым.

Семинарское занятие: «Домострой» как фундамент семьи на Руси». Практическое занятие:«Семья в истории Церкви (свв. Петр и Февронья, свв. мцц. Вера, Надежда, Любовь и мать их София, свв. мц. Филицата и семь её сыновей и т.п.)».

8. Род. Генеалогия (4 часа). Знаменитые роды в истории и культуре православного Крыма (на примере региона). Семейные реликвии. 

Практическое занятие: «Моя родословная». «Православные традиции и реликвии моей семьи»

9. Психология семейной жизни в православии (3 часа). Почему возникают ссоры в православной семье. «Не сошлись характерами».

Семинарское занятие: «Пути преодоления семейных конфликтов».

10.  Видение роли  и значении семьи в православной культуре и культуре народов Крыма: общее и особенное (2 ч.) 
11. Итоговое занятие (2 часа).
12. Резерв (2 часа).

* Изучение содержания данных тем распределяется учителем самостоятельно в течение года в соответствии с КТП так, чтобы её отдельные элементы совпадали с празднованием соответствующих основных праздников православной церкви.
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3. https://pravobraz.ru  - Православное образование - Официальный портал

4. pravoslavie.ru «Православие.ru» — портал

5. azbyka.ru - «Азбука веры» — православный интернет-портал

6. crimea-eparhia.ru -    Официальный сайт Симферопольской и Крымской епархии 

7. www.znatoki.ortox.ru  -  Телеконкурс «Зерно Истины»
8. prayerssaints.ru›?id=pravoslavnprazdniki  Церковные праздники. Православные праздники

9. tamby.info  Календарь «О православных праздниках».
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