
Месячник школьных библиотек
Месячник школьных библиотек  традиционно проводится в октябре в поддержку школьных библиотек с целью показать их огромную роль в решении образовательных и воспитательных задач, стоящих перед школой.
В школьных библиотеках города  были  запланированы мероприятия, направленные на привлечение детей к книге, развитие читательского интереса,  а школьные библиотекари – мудрые и добрые наставники в выборе хороших книг - проделали большую работу по привлечению детей в мир КНИГИ.
[bookmark: _GoBack]Программа месячника была насыщена и интересна. Проведены увлекательные мероприятия в различных формах: литературные гостиные, акции, конкурсы, выставки, экскурсии, викторины, презентации. 
В эти дни библиотеки школ №№5, 6, 7, 8, 9, 13, 17  встречали  первоклассников, для которых   проведены экскурсии «Давайте познакомимся», «В гостях у библиотекаря», «Книжное царство – мудрое государство», «Сюда приходят дети – узнать про все на свете», «Путешествуем Библиоградом». В МБОУ школа №19   учащиеся начальной школы приняли участие в игре-презентации «Путешествие по океану сказок».
 Не остались без внимания знаменательные даты – юбилеи  писателей. Оформлены серии книжных выставок «Юбиляры месяца», «Книги-юбиляры 2018 года» (школы №№7,  9, 10,12, 13, 17). Организованы постоянные экспозиции «Крым литературный», «Книжный хит-парад».                            
С целью пополнения книжного фонда школьных библиотек  и воспитания бережного отношения к книге были объявлены акции доброты  «Книга в подарок»,   «Подари книгу библиотеке» (школы №8,9,12, 13), благодаря которым библиотечный фонд пополнился интересными, красочно иллюстрированными книгами. По итогам проведения акции в школе №8 оформлена выставка книг, подаренных учащимися школы, «Вы нам подарили!». 
Особый интерес у читателей школьной библиотеки МБОУ школа №8 вызвала выставка-сюрприз «Любимые книги детства наших учителей». А в школьной библиотеке школы №10 пользуется успехом книжная выставка «Книги, которые читали  ваши родители».
На библиотечные мероприятия   были приглашены гости: в школе №15 гостем литературной гостиной стала феодосийская поэтесса Ирина Ивановна Игнатова, а в школе №19 состоялась интересная встреча   ребят с участниками ХVI Международного научно-творческого симпозиума «Волошинский сентябрь», посвященного 125-летию Волошинской Киммерии, десятилетию детства и Году волонтера в России.
Вторая неделя Месячника школьных библиотек была посвящена школьному учебнику. Во всех  школах проведены рейды по проверке состояния и сохранности  учебников,  проведены библиотечные уроки-практикумы и мастер-классы «Книжкина лечебница», на которых дети получили знания и навыки по первичному ремонту книг с целью их сохранности и продления срока использования.  
Проведение месячника библиотек  способствовало повышению читательской активности учащихся, вызвало усиление интереса к чтению и развития познавательного интереса учащихся.
 Месячник завершился, но не закончились встречи с библиотекой для ребят, которые любят читать и проводить свой досуг с интересной книгой.





