
22 декабря 2018 г. в празднично украшенном актовом зале школы №14 прошел муниципальный этап Республиканского телевизионного конкурса знатоков православной культуры «Зерно истины». В нем приняли участие сборные команды учащихся школ №4, 5, 17, специализированой школы №1, гимназии №5. Знатоки школы №14 были представлены двумя командами – сборной старшеклассников и самыми юными участниками конкурса – четвероклассниками. 
Перед началом игры участники конкурса могли посмотреть выставку рисунков учащихся школ города и воспитанников детского сада №23 «Улыбка» «От Святителя Николая к Крещению Господню»
Традиционно почетным гостем и активным членом Совета старейшин  конкурса был иерей Николай Новохатских, настоятель  храма Святого Преподобного Агапита Печерского, а бессменным ведущим – Виталий Валерьевич Сухоребров, учитель специализированной школы №1. 
Каждая команда дружно искала ответы на самые разнообразные 5 вопросов по истории и культуре Православия, на обсуждение которых отводилась всего одна минута. Болельщики  в зале активно поддерживали знатоков за круглым столом аплодисментами, даже если команде не удавалось найти правильный ответ. 
	Итоги конкурса таковы: четыре команды с минимальным счетом уступили телезрителям – это четвероклассники школы №14, сборые школы №17, гимназии №5 и школы №1. Победителями конкурса стали команда школы №4, сборная старшеклассников школы №14 и команда школы №15. 
	Конкурс завершился не только награждением команд-победителей, но и вручением лучшему знатоку каждой команды книги рассказов и стихотворений  детских писателей отцом Н. Новохатских, каждой команде  - набора познавательных книг по православной культуре и сладкого приза. Праздничные Рождественские дипломы с  благодарностью  начальника управления образования Н.И.Алексеенко были вручены руководителям команд Владыкиной Е.В., Доротюк Г.И., Салтыковой А.Э., Стефанову В.Ю., Сухореброву В.В., Ходыревой Е.Н., Цикал Н.А.. Получили дипломы победители и призеры муниципального этапа Общероссийской олимпиады школьников по православной культуре.	
	Музыкальное сопровождение конкурса организовала  Алешкина Н.В.,  учитель музыки школы №14, необходимую организационную помощь  оказала Мочалова Е.С., заместитель директора по УВР школы №14.
[bookmark: _GoBack]	В ближайшие дни будет сформирована городская сборная команда знатоков  и организована ее подготовка для  участия в зональном этапе конкурса, который уже в новом 2019 году. 

