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Руководителям органов 
управления образованием
муниципальных районов и 
городских округов

В соответствии с письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.11.2018г. №ТС-678/08 «О соблюдении норм приказа» Республиканская аттестационная комиссия Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым обращает внимание на недопустимость нарушения Порядка проведения аттестации, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07 апреля 2014 г. № 276 (далее Порядок аттестации) в части проведения аттестации в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям.
Так, в соответствии с п.7 Порядка аттестации в состав аттестационной комиссии организации в обязательном порядке должен быть включен представитель выборного органа соответствующей первичной профсоюзной организации. Такое условие Порядком аттестации обусловлено требованиями части третьей ст. 82 ТК РФ  в целях защиты прав педагогических работников.
       Обращаем внимание, что работодатель обязан ознакомить педагогического работника с графиком проведения аттестации и представлением под роспись не позднее, чем за 30 календарных дней до дня проведения аттестации (пп. 9,12 Порядка аттестации). 
        Порядком аттестации (п.11) также определен перечень сведений о педагогическом работнике,  которые должны в обязательном порядке содержаться в подготовленном руководителем образовательной организации представлении, а именно:
а)фамилия, имя, отчество (при наличии);
б)наименование должности на дату проведения аттестации;
в)дата заключения по этой должности трудового договора;
г)уровень образования и (или) квалификации по специальности или направлению подготовки;
д)информация о получении дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности;
е) результаты предыдущих аттестаций (в случае их проведения);
ж)мотивированная всесторонняя и объективная оценка профессиональных, деловых качеств, результатов профессиональной деятельности педагогического работника по выполнению трудовых обязанностей, возложенных на него трудовым договором.
[bookmark: _GoBack]Принимая во внимание изложенное, просим обеспечить неукоснительное выполнение образовательными организациями Республики Крым положений, установленных Порядком аттестации, в части проведения аттестации в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям. Информацию о проведенной работе представить до 19.01.2019г. на электронную почту yulia_denisenko@krippo.ru по  форме согласно приложению.
Приложение на 1л.


Первый заместитель министра,
председатель Республиканской 
аттестационной комиссии                                       Н.В. Журба

















Денисенко Ю.Г.
(3652)274515
Приложение к письму 
Министерства образования,
науки и молодежи 
Республики Крым
от                  №
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