 
[bookmark: _GoBack]С сентября 2017 года в Российской Федерации реализуется Стратегия повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017-2023 годы. Составной частью Стратегии является проект по повышению квалификации педагогических работников системы общего и среднего профессионального образования по актуальным вопросам формирования финансовой грамотности.
По инициативе Н.И.Алексеенко, начальника управления образования Администрации  города Феодосии, 11-12 апреля 2019 г. в МБОУ «Гимназия №5 г.Феодосии Республики Крым» состоялась очный установочный семинар дистанционных курсов повышения квалификации по теме «Формирование финансовой грамотности у обучающихся: технологии и инструменты». 
Семинар организовало Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» в рамках сотрудничества с управлением образования Администрации города на основании договора с Банком России на оказание образовательных услуг. МГПУ осуществил выезды своих преподавателей в восемь Федеральных округов, в Республике Крым местом проведения таких курсов стала Феодосия.  
Обучение 78 педагогов школ, центров дополнительного образования, учреждений среднего профессионального образования города провели преподаватели МГПУ Анастасия Владимировна Половникова и Сорокин Андрей Александрович. 
Учителям истории и обществознания имена лекторов знакомы очень хорошо, так как А.В.Половникова, доцент кафедры методики преподавания истории, обществознания и права МГПУ, член Экспертного совета по финансовой грамотности Банка России, является автором более 50 научных и учебно-методических трудов, в том числе соавтором  УМК по обществознанию и по праву. 
Сорокин А.А., заведующий кафедрой, доцент, кандидат педагогических наук МГПУ, опубликовал более 90 научных и учебно-методических трудов, в том числе по методике обучения обществознанию, истории в профильных классах современной школы. 
Заинтересованные слушатели и высокопрофессиональные лекторы составили единую команду, которая в течение 16 часов отработала достаточно сложный, но очень увлекательный теоретический материал, закрепив его решением практических задач. 
Поздравляем всех слушателей курсов с успешным завершением обучения по программе «Формирование финансовой грамотности у обучающихся: технологии и инструменты», что  подтвердили полученные  24 -28 июня 2019 года удостоверения Московского городского педагогического университета.


С.Притула , методист методического центра управления образования. 


