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Порядок действий обучающихся при обнаружении в сети Интернет сведений о подготавливаемых к совершению в образовательных учреждениях насильственных преступлений
Немедленно сообщить родителям (законным представителям) об обнаружении в сети Интернет сведений о подготавливаемых к совершению в образовательных учреждениях насильственных преступлений.
Убедить родителей (законных представителей) сообщить работникам школы об обнаружении в сети Интернет сведений о подготавливаемых к совершению в образовательных учреждениях насильственных преступлений.

Если рядом нет родителей (законных представителей), немедленно сообщить учителю об обнаружении в сети Интернет сведений о подготавливаемых к совершению в образовательных учреждениях насильственных преступлений.
Сообщить оперативному дежурному МВД по телефону 102, и дежурному по ФСБ по телефону 22266, +79184111290 о поступившей угрозе, номер телефона, аккаунт в социальной сети Интернет, по которому были обнаружены сведения о подготавливаемых к совершению в образовательных учреждениях насильственных преступлений.

Порядок действий при обнаружении в сети Интернет сведений о подготавливаемых к совершению в образовательных учреждениях насильственных преступлений
1. Предупредительные меры (меры профилактики) при поступлении угрозы террористического акта по телефону:
· инструктировать постоянный состав о порядке приема телефонных и иных сообщений с угрозами террористического акта;

· после сообщения по телефону либо иным способом об угрозе взрыва, о наличии взрывного устройства не вдаваться в панику;

· оснащать телефоны школы устройствами АОН и звукозаписывающей аппаратурой;

· не распространять о факте разговора и его содержании;

· максимально ограничить число людей, владеющих полученной информацией.
