РОССИЙСКИЙ
 
 
ПОЭТИЧЕСКИЙ КОНКУРС
 
 
"МЫ ЗА МИР!"
 
 
ПОЛОЖЕНИЕ
 
 
О Российском Поэтическом конкурсе "МЫ ЗА МИР!"
 
 
 
Фонд мира объявляет I этап конкурса на лучший стих на тему «Мы за дружбу –  мы за мир!», который будет проходить с 15 февраля  2020 г. по 15 марта 2020 г.
 
 
ДОРОГА ДРУЖБЫ и МИРА – это долгосрочный проект Фонда Мира, который пройдет через все страны, цель которого объединить людей  доброй воли для достижения мира и дружбы в обществе.  Дорога Мира будет включать в себя различные проекты (уроки дружбы, конкурсы, концерты, круглые столы, знакомство с культурой разных народов). 
 
ЗАДАЧА КОНКУРСА
 
Задачей конкурса является укрепление мира и дружбы на основе уважительного отношения к традициям, культуре, языку различных народов.
 
ЗАДАНИЕ НА КОНКУРС
 
На конкурс принимаются стихи на тему мира и дружбы. 
Стихи, которые займут призовые места в Российском конкурсе, будут положены на музыку и исполнены известными певцами на концертах: «Мы за мир!». Стихи для песни можно писать в Форме куплет-припев.
 
 
УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
 
Участниками конкурса может быть учащийся, педагог, родитель, любой желающий. Возраст неограничен.
Оценка будет проходить по двум возрастным группам:
- первая группа до18 лет
- вторая группа после 18 лет
 
 
РАСПРЕДЕЛЕНИЕ МЕСТ В КОНКУРСЕ
 
- первых мест – два (по одному в каждой возрастной группе)
- вторых мест – два (по одному в каждой возрастной группе)
- третьих мест – два (по одному в каждой возрастной группе)
 
Победители конкурса будут награждены ценными призами. Все участники, не получившие призовые места, получат дипломы за участие. 
 
НОМИНАЦИИ
 
1. ПРИЗ ПРЕЗИДЕНТА ФОНДА   -  один
  
По итогам 3-х этапов Всероссийского конкурса, стихотворения - победители войдут в сборник стихов под названием: «Дорога мира и дружбы». 
 
Фонд Мира предусматривает возможность награждения медалью «За содействие в укреплении дружбы между народами»  руководителей проявивших активное участие. Кандидат для награждения определяется Фондом.
 
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ВЗНОС
 
Благотворительный взнос составляет 100 руб. за одного участника.
Благотворительный взнос - является пожертвованием и вкладом в дело мира.
Реквизиты для пожертвований:
	ФОНД МИРА
ИНН 0105035057
КПП 010501001
Р/с 40703810601000101035
 
	Юго-Западный Банк, ПАО Сбербанк,
г. Ростов-на-Дону
БИК  046015602
К/с 30101810600000000602


Пожертвование можно отправить через терминал Сбербанка или через Сбербанк Онлайн.  Для этого выберите вкладку «Платежи и переводы» - «Благотворительность и социальная помощь», - «Благотворительные фонды», далее – в поиске набираете ИНН 0105035057 или Фонд Мира, и производите оплату. В назначении платежа укажите - ПОЖЕРТВОВАНИЕ. Чек в электронном виде перешлите на электронную почту: stihfondmira@mail.ru
 
СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК И ОБЪЯВЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
 
Заявка вместе с работой высылается на электронную почту: stihfondmira@mail.ru 
В заявке (можно в свободной форме) указывается данные участника: имя, фамилия, возраст, класс, учебное заведение, населенный пункт, ФИО педагога (полностью). 
- прием работ с 15 февраля 2019 г. по 15 марта 2020 г.
- работа жюри с  15 марта по 30 марта 2020 г.
- объявление победителей 31 марта 2020 г.
 
 
Любой участник конкурса, приславший свой стих, соглашается с тем, что его работа может быть воспроизведена (издана) Фондом Мира или Российскими средствами массовой информации без согласования авторских прав. Также, все участники конкурса, приславшие заявку на участие, автоматически соглашаются на обработку своих персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 года №152-ФЗ «О персональных данных». С политикой обработки персональных данных можно ознакомиться на сайте Фонда.
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