Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Институт современного образования» (г.Воронеж)

Уважаемые педагоги!

Эпидемия коронавируса в значительной мере изменила нашу повседневную жизнь. Образовательные организации перевели на удаленное обучение.

Как учителям эффективно работать из дома?

Не забываем о педагогах, которые сейчас нуждаются в поддержке при освоении новых образовательных технологий из-за перехода на дистанционное обучение. 

Методисты и практикующие педагоги института разработали новые программы повышения квалификации, где рассмотрены методики обучения с использованием дистанционных технологий и проанализированы лучшие онлайн-ресурсы для удаленного обучения и проведения видеоконференций. 

Курсы повышения квалификации для  педагогов общеобразовательных организаций:
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Ведение профессиональной деятельности с использованием дистанционных технологий обучения в образовательных организациях, 72 часа


Ведение профессиональной деятельности с использованием дистанционных технологий обучения в образовательных организациях, 36 часов

Обучение проходит в дистанционном формате, по окончании отправляется удостоверение заказным письмом.

При приобретении любой программы профессиональной переподготовки предоставляется скидка на данные программы повышения квалификации 30 %.

При коллективном обучении от 3 человек действуют дополнительные льготы.

Учитесь на здоровье! #Оставайтесь дома!

С уважением, коллектив Института современного образования

