


Состоялся семинар руководителей дошкольных образовательных учреждений
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11 сентября в МБДОУ №5 «Танюша» состоялся семинар руководителей дошкольных учреждений  на тему « Современные технологии как инструмент улучшения качества образования».
 В ходе мероприятия педагоги познакомились с таким интересным модулем STEM – образования, как робототехника. 
Внедрение STEM- образования в ДОУ помогает детям научиться быстро ориентироваться в потоке информации и реализовывать полученные знания на практике. Дошкольники приобретают дополнительные практические навыки и умения, которые достаточно востребованы в современной жизни. Увлекательные занятия в виде игр позволяют раскрыть творческий потенциал ребенка.
 Это новый тренд. На него возлагаются огромные надежды, такие как популяризация инженерно-технологических профессий среди дошкольников 
На открытии семинара  выступила заведующий детским садом №5 «Танюша»  Н.А.Мовчан.
 Старший воспитатель А.А. Галас совместно с педагогами дошкольного учреждения презентовали проект « Робототехника в детском саду как средство развития творческого и научно-технического потенциала личности дошкольника». Состоялись познавательные мастер- классы  для педагогов «Введение в основные концепции программирования» и «Мастерская Lego Education». Они проходили в игровой форме, участники работали в командах, играя осваивали навыки программирования и робототехники. 	Завершилось мероприятие викториной «Знаете ли вы?», в ходе которой участники семинара узнали много нового из истории робототехники.



