Информация на аппаратное совещание при начальнике управления образования Администрации города Феодосии Республики Крым

Об организации повышения квалификации педагогических, руководящих и иных категорий работников образовательных учреждений города в  ГБОУ ДПО РК КРИППО в 2021 году. 
Обучение работников по ДПП ПК в КРИППО на бюджетной основе было организовано согласно приказу МОНМ РК от 02.12.2020 №2036, плану-графику, утвержденному приказом управления образования от 18.12. 2019 №392
План повышения квалификации в 2020 году был выполнен на 116% (416 человек), в том числе на базе методического центра прошел курсы по 11 категориям  281 человек, дополнительно на различные курсы в соответствии с приказами Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым было направлено порядка 20 работников.  
Итоги выполнения плана за три года: 2018 г. – 86,5% , 2019 г. – 88,6% , 2020 г. – 116%. Причины невыполнения плана в 2018,2019 г.г.  объективны (отсутствие бюджетного финансирования в подавляющем большинстве случаев во 2 полугодии, болезнь, увольнение работников). 
Заметной тенденцией является обучение работников по ДПП ПК на базе других учреждений дополнительного образования на дистанционной основе за счет физических лиц. 
В соответствии с заявками на 2021 год запланировано прохождение курсов 744 работников. Большинство работников зарегистрировано в базе «Наши курсы». Приказ управления образования от 18.12.2020 №374 «О повышении квалификации в ГБОУ ДПО РК КРИППО в 2021 году» и план –график направлен в учреждения. Список тех, кто не вошел в базу «Наши курсы» направлен в ГБОУ ДПО РК КРИППО 04.12.2020, также с указанием дат обучения на курсах.
На базе методцентра пройдут обучение 272 человека по 10 традиционным направлениям подготовки (воспитатели, учителя начальных классов, учителя ОРКСЭ, учителя истории, педагоги – организаторы, учителя русского языка и литературы, курсы по применению интернет-технологий в образовательном процессе). 
На базе школ №№3,4, 6, 13,15, а также на базе методцентра буду обучаться  две группы работников школ №8 и №12, №18 и №9 соответственно по новым образовательным программам -  для педагогических работников по повышению качества образования в учреждениях с низкими образовательными результатами (всего – 174 человека). 
Дополнительно запланированы курсы повышения квалификации резерва руководящих кадров общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений (две группы – 50 человек). 
В  1 полугодии 2021 года форма обучения работников остается той  же – очная с применением дистанционных технологий. 
Новый учебный год на курсах в КРИППО начался 18 января. В учреждения еженедельно направляется пофамильный график обучения, ведомости для заполнения контактных данных для кураторов групп, памятка-напоминание о требованиях к оформлению документов. Практика показала, что учителя нуждаются в помощи администраторов на начальном этапе организации курсов на различных образовательных платформах, поскольку испытывают затруднения в работе и т.д. Уже проведены первые замены в составах групп в связи с увольнением работников. 
Для оптимизации работы по обучению работников по ДПП ПК в 2021 году необходимо: 
· в учреждениях обеспечить наличие  всех  заявлений на обучение по ДПП ПК в КРИППО, а также на базе иных учреждений, хранение копий удостоверений;
· с планом-графиком на 2021 год  работников ознакомить под роспись;
· вести учет курсов на базе КРИППО и на базе иных УДПО (ИКТ,ОВЗ и т.д.)
· на ближайшие полгода 2021 года -  готовить сканкопии документов слушателя курсов строго по памятке по оформлению, направлять их методцентр за неделю до начала курсов (направлять на бумажном носителе в методцентр для предоставления в КРИППО только   направление на обучение, оформленное в соответствии с установленной формой);
· обеспечить контроль обучения педагогов на курсах в КРИППО, своевременности предоставления контрольных, зачетных работ, оказывать помощь слушателям при возникновении трудностей при входе на образовательную платформу, 
· отдельно - провести беседу об этике взаимоотношений с преподавателями КРИППО, кураторами групп; 
· не допускать невыезда на курсы по причине прохождения работниками курсов на базе иных учреждений – это невыполнение приказа и нарушение финансовой дисциплины; 
· своевременно информировать методцентр, если возникают проблемы в организации курсов, если не пришли ссылки из КРИППО на видеосвязь и т.д.;
· информировать педагогов, что по вопросам получения удостоверений необходимо обращаться не в КРИППО, а методцентр, поскольку удостоверения получаются  в централизованном порядке (КРИППО работает в дистанционном режиме, мы оговариваем время приезда представителя методцентра, который получает удостоверения по доверенности).
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