
Методический центр управления образования Администрации города Феодосии Республики Крым в соответствии письмом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 16.07.2021 №01-12/5965/1 информирует о возможности пройти до 20.09.2021 курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки на портале www.Единыйурок.РФ: «Педагог дополнительного образования» (250 часов); «Методология и технология цифровых образовательных технологий в образовательной организации» (49 часов). Программы реализуются ФГАУ «Федеральный институт цифровой трансформации в сфере образования».
Кроме того, информируем о реализации программ повышения квалификации на портале образовательных программ дополнительного профессионального образования Учеба.онлайн (Главная (xn--80abl9cua.xn--80asehdb) : «Навыки оказания первой помощи», «Государственное управление и государственная служба в современной России», «Переговоры и коммуникации», «Менеджмент и маркетинг», «Вопросы профилактики и противодействия коррупции», «Организация гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
[bookmark: _GoBack]Образовательный портал «Учёба.онлайн» запущен Минцифры России, Минпросвещения России и рабочей группой «Безопасное информационное пространство для детей» при Координационном совете при Правительстве Российской Федерации по проведению в Российской Федерации Десятилетия детства. 
