Требования к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по географии в 2021/2022 учебном году

Настоящие рекомендации по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по географии составлены в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. №678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и предназначены для организаторов муниципального этапа олимпиады.
Муниципальный этап ВсОШ по географии проводится для 7-11 классов по заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией олимпиады по географии с учетом методических рекомендаций центральной предметно-методической комиссии. В муниципальном этапе Олимпиады могут принять участие только победители (и призѐры) школьного этапа.
В целях обеспечения объективности проведения муниципального этапа ВсОШ и проверки олимпиадных работ, региональная ПМК вправе запросить выполненные участниками задания для перепроверки. 
Муниципальный этап олимпиады состоит из двух туров индивидуальных состязаний участников (теоретического и тестового). 
Теоретический тур. 
Длительность теоретического тура составляет: 
7-8 класс – 2 академических часа (90 минут);
9 -11 класс – 2 астрономических часа (120 минут); 
Тестовый тур.
Длительность тестового (или практического) тура составляет: 
7 -8 класс – 1 академический час (45 минут); 
9-11 класс – 1 астрономический час (60 минут); 
Таким образом, продолжительность двух туров составляет: 
7-8 классы 135 минут
9-11классы 180 минут
Для проведения олимпиады необходимы аудитории, в которых каждому участнику олимпиады должно быть предоставлено отдельное рабочее место. Все рабочие места участников олимпиады должны обеспечивать участникам олимпиады равные условия, соответствовать действующим на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам. Расчет числа аудиторий определяется числом участников и посадочных мест в аудиториях. Проведению туров предшествует краткий инструктаж участников о правилах выполнения заданий.
Письменные принадлежности, а также линейки, транспортиры, непрограммируемые калькуляторы участники приносят с собой. Участникам муниципального и школьного этапов олимпиады запрещено пользоваться во время выполнения заданий своими предметными тетрадями, справочной литературой, учебниками, атласами, любыми электронными устройствами, служащими для передачи, получения или накопления информации.
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