XVII Всероссийский конкурс в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» (2022)
Регистрация на региональный этап ежегодного Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя»  конкурса проводится в срок с 10 января по 31 марта 2022 года (https://pravobraz.ru/konkursy/za-nravstvennyj-podvig-uchitelya/ )
.
Конкурс проводится Синодальным отделом религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви и Министерством просвещения Российской Федерации при поддержке Администрации Президента Российской Федерации.
Цель Конкурса: развитие системы духовно-нравственного и гражданско-патриотического образования и воспитания детей и молодежи в образовательных организациях дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и среднего профессионального образования, организациях  дополнительного образования детей, воскресных школах и православных школах и гимназиях (далее -Организации).
Задачи конкурса:
· обобщение имеющейся практики и выявление лучших систем духовно-нравственного и гражданско-патриотического образования и воспитания детей и молодежи в Организациях;
· распространение лучших практик духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания;
· стимулирование творчества педагогов и воспитателей образовательных организаций и поощрения их за высокое качество духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания и образования детей и молодежи
В работах, предоставляемых на конкурс, должен быть представлен опыт педагогической практики в области духовно-просветительского и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи, приобщения подрастающего поколения к наследию мировой художественной культуры, отечественной истории.
В 2022 году конкурс проводится по следующим номинациям:
1. За организацию духовно-нравственного воспитания в образовательной организации.
2. [bookmark: _GoBack]Лучшая дополнительная общеразвиваюшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи.
3. Лучшая методическая разработка в предметных областях «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР), «Основы православной веры» (для образовательных организаций с религиозным компонентом).
4. Лучший образовательный издательский проект года.
Форма для регистрации участников: http://konkurs.podvig-uchitelya.ru/  

· Положение


