Информация о ежегодной экологической акции «Час Земли»

	Ежегодная экологическая акция «Час Земли» инициирована Всемирным фондом дикой природы (WWF) в 2007 году. Акция носит символический характер и призвана привлечь внимание к необходимости ответственного отношения к природе и ресурсам планеты. Кульминацией кампании является сам «Час Земли», который в этом году пройдет 26 марта с 20:30 по 21.30 по местному времени. Традиционно в этот час миллионы людей символически выключают свет и бытовые электроприборы.
	По подсчетам ученых, если человек продолжит жить в привычных современных условиях, то к 2050 году людям понадобится вторая планета, чтобы удовлетворить потребности человечества в энергии, воде, пище и складировании отходов. Час земли призван задуматься об экономии ресурсов планеты.
	Впервые идея выключить электричество на час в знак солидарности в борьбе за охрану окружающей среды была реализована в масштабах одного города – Сиднея (Австралия). Уже на следующий год акцию поддержали более 100 миллионов человек в 35 странах мира, и она стала международной экологической инициативой. 
	Смысл акции — привлечь максимально широкое внимание мирового сообщества к проблеме изменения климата на Земле и истощению ресурсов планеты. Поддержать акцию может каждый: 
· 26 марта в 20:30 по местному времени выключите свет и бытовые электроприборы на 1 час в знак неравнодушия к будущему нашей планеты; 
· вспомните о том, что на этой планете живут и люди, и другие «земляне» — миллионы видов живых существ. Мы должны заботиться друг о друге. Особенно — в сложные времена; 
· отметьте свой город на онлайн-карте Часа Земли на сайте https://60.wwf.ru/#map. 
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