Страница о комплексном курсе «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) на сайте общеобразовательной организации


Страница о комплексном курсе ОРКСЭ на странице школьного сайта выполняет информационную и просветительскую, образовательную  функции.
	
Информационное содержание страницы обращено к родителям (лицам их заменяющим) учащихся 3-4-х классов и к самим учащимся. 
Рекомендуется разместить :
· информацию о курсе (цели, задачи, структура, темы уроков по модулям, вопросы для совместного обсуждения с родителями);
· примеры детских работ (проектов, размышлений, фотографий и т.п.);
· результаты анкетирования родителей и учащихся о значении изучения курса;
· информация о публикациях в СМИ о курсе;
· отзывы педагогов, родителей и учащихся о курсе;
· примеры разработок и  презентаций уроков, фотографии с уроков
· ответы на типичные вопросы и переживания родителей в связи с выбором модулей курса и т.п..

Просветительское содержание страницы – это информация о содержании курса: что означают основные понятия, описание исторических событий, иллюстрации с описанием памятников духовной культуры в России и в местности (краев, районе, городе, поселении), информация о традициях, праздниках и символах традиционных религиозных культур.

Образовательный раздел страницы обращен прежде всего к учащимся, изучающим курс. Основная идея раздела – представление образовательного пространства курса, создание условия для коммуникации между учениками и учителями, изучающими различные модули. Здесь размещаются новости с уроков курса, работы детей, их проекты и учебные исследования, рефлексивные отчеты о результатах работы групп (чему научились? что поняли? О чем задумались?) и т.д.
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